

通信花园社区  
片警程凤仙

## 针对不同群体骗子出新招

### 网上买“酷车” 男孩被骗2000多元

小汪家住通信花园社区,是个不折不扣的“网购一族”,小到袜子、手套,大到电动车都要在网上买。可没想到正是这资深的网民,却在网购过程中“栽了”。

小汪平时喜欢那种酷酷的电动车,上一辆电动车已经卖掉了,他想在网上买一辆。在“58同城”网上,小汪看中了一辆二手“酷车”。虽然是二手的,但是也有九成新,专卖店要5000多元呢,卖

家只要2000多元。对这么大的价格差异,卖家给出的解释是:是辆黑车,所以便宜。小汪也知道这其中的利害关系,但是禁不住多看了“酷车”的照片就心动了。

卖家和小汪提前说明了,为以防万一,被警方知道,交代小汪一个人去看电动车,让小汪的女朋友在银行门口等着汇款,但是期间两个人不能通话。面对这不合理的要求,求车心切的小汪并没有多想就答应了。在

小汪去看车的路上,卖家一直保持着与小汪的通话。而此间,小汪的女朋友接到了用小汪的手机号打来的电话,打电话的人却不是小汪,说小汪已经看中了电动车,让她前去汇款。而这个电话根本就不是用小汪的手机打的,小汪也并不知道,连电动车都还没有看到呢。等小汪的女朋友把钱汇到对方指定的账户,小汪的电话打过来了,一说情况,两人才明白是上当了。随即报了案。

**片警点评:**骗子正是利用了小汪求车心切,又贪图便宜的心理,才导致上当受骗。但是大家只要记住一点,买电动车一定要选择正规的店,不要贪图便宜,一步步落入骗子的“圈套”。

### 冒充“老局长”手下 针对老年人骗子出新招

最近,在通信花园社区,出现了这样几个人。他们在社区门口遇到老年人就开始搭讪,询问某某局长还住在这里吗。被询问的老年人架不住询问,说某某局长不在,倒是有个局长,姓张。然后告知了住处。

殊不知,这正是骗子开始行骗的第一步,冒充某老局长的手下,或者老局长同事的儿子,来郑州看病,暂时遇到了困难,需要借点钱。先是以搭讪的方式骗得院子里某局长的住处以及以前的大概情况,再敲开老局长的家门,声泪

俱下地怀旧一番,说出自己的难处。

这些退休的局长有的换过不少单位,根本记不清所谓的以前的手下了,但是看到对方声泪俱下的样子也就相信了。拿出几百元帮助他们。

**片警点评:**这种案件虽然金额不大,但是同样值得警惕。骗子正是利用了老年人对以前同事的感情来进行诈骗。对于这种人千万不要掉以轻心,必要时可以告诉年轻人或报警。郑州晚报记者 徐智慧 文/图

工人新村社区  
片警马玉娟

## 大人心里疙瘩解开了 孩子脸上笑了

工人新村社区片警马玉娟告诉记者,8月5日上午10点,东里路某家属院门卫王师傅来到社区警务室,一进门就诉苦不迭。他说,8月5日下午6点,隔壁理发店店主的孩子亮亮在家属院玩耍,因家属院改造水表正在铺路,他担心孩子的安全,便把亮亮劝出家属院。理发店店主去找王师傅理论,两人在争辩过程中发生了肢体冲突。

在安抚一番王师傅的情绪后,马玉娟和协管员张帅利来到了理发店。不料店主李大姐却道出了一年

前的一段隐情。她说,2012年的一天,王师傅去理发要便宜点。自己解释小店没什么利,没给王师傅优惠。当时王师傅很生气,事后还说了不少她不好的话。

“现在别的孩子都可以进院里玩,单单把亮亮拦在门外,明明是故意的嘛,能不让人着急吗?”听李大姐诉说着自己的委屈,马玉娟耐心劝慰:“大姐,着急可以,但是发生肢体冲突总归是不对的。当然了,王师傅唯独不让亮亮进院也是错误的。你消消气,我们

去和王师傅沟通一下,咱们邻里之间总不能因为这点小事闹得像仇敌一样吧?”

随后,马玉娟和张帅利又找到王师傅沟通了近一个小时,王师傅终于承认了自己的做法不合适,也同意让李大姐的孩子去院里玩。

望着亮亮和其他孩子一起开心地玩耍,马玉娟感到两三个小时的时间没有浪费,社区的和谐就是由这些琐碎小事的圆满解决积累起来的。

**片警点评:**我们每天接触的大都是零零碎碎的小事,但也要认真对待,要有耐心,讲方法,有时候一件小事处理不好,也会加深居民的矛盾。郑州晚报记者 潘静 文/图

轻院社区  
片警尹岩岩

## 一个电话化解了一场情感纠纷

尹岩岩是分管轻院社区的片警,辖区面积1.8平方公里,居民住宅楼80多栋,有大中专院校两所、初高中附属学校一所、幼儿园一所,特种行业1家,商业网点200多家,家属楼院6个,学生园区2个,社区居民3000余户6000余人,在校大学生3万余人。

尹岩岩说,社区无小事,经常处理的是各种纠纷,如噪声纠纷、退费纠纷、狗咬人纠纷、停车纠纷、医患纠纷和夫妻口角等。

有一件事让尹岩岩至今记忆犹新。4月份的一天下午,尹岩岩的电话响了起来,接通后一位女

子一直在哭泣,断断续续地尹岩岩才了解到情况。

电话是一个在校的女大学生打来的,叫小张,因男友移情别恋提出分手,小张死活不能接受。

看着昔日的恋人离自己而去,小张产生了报复心理,自己制作了“揭露”男友“恶劣行径”的大字报,准备趁着夜晚悄悄贴到校园里。

大字报制作完后,在回校园的路上,小张看到社区片警尹岩岩的电话,便打起电话咨询一下法律方面的知识。

这个电话一打就是一个多小

时,电话里,尹岩岩从案例讲到法律常识,从小张遭遇的失恋事件讲到该如何自立自信,听了片警的劝解后,小张彻底改变了原来的想法。

“给大姐打完这个电话,我就把大字报撕掉了,我也重新找回了自信,从阴影中走了出来。”发现及时,处理果断,萌芽状态的纠纷得以有效化解。

基于大中专院校学生间所发生的矛盾纠纷,尹岩岩通过上法制课、经常在校内广播安全知识和设置“知心姐姐”信箱等方式及时发现矛盾,化解纠纷。

**片警点评:**发生情感纠纷时,首先受害人要冷静,找朋友倾诉或是找律师咨询来处理,不要有过激行为,以免给自己与他人造成不必要的伤害。郑州晚报记者 刘怡辰 文/图